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Το Σπίτι της Ευρωπαϊκής Ιστορίας (House of European History) είναι 

ένα ιστορικό μουσείο και πολιτιστικό ίδρυμα στις Βρυξέλλες με 

επίκεντρο την πρόσφατη ιστορία της Ευρώπης. 

Είναι μια πρωτοβουλία του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Προτάθηκε 

στις 13 Φεβρουαρίου του 2007 από τον τότε πρόεδρο του 

Ευρωκοινοβουλίου και άνοιξε στις 6 Μαΐου 2017. Η είσοδος είναι 

ελεύθερη για όλους εφτά μέρες την εβδομάδα. 
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Ως πολιτιστικός θεσμός και εκθεσιακό κέντρο, το Σπίτι της Ευρωπαϊκής Ιστορίας 

σκοπεύει να προωθήσει την κατανόηση της ευρωπαϊκής ιστορίας και της ευρωπαϊκής 

ολοκλήρωσης μέσω μιας μόνιμης έκθεσης και διαδοχικών προσωρινών εκθέσεων. 
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Το μουσείο φιλοξενεί μια συλλογή αντικειμένων και εγγράφων που αντιπροσωπεύουν την 

Ευρωπαϊκή ιστορία, εκπαιδευτικά προγράμματα και πολιτιστικές εκδηλώσεις. 

Ερμηνεύοντας την ιστορία από μια ευρωπαϊκή προοπτική, συνδέει και συγκρίνει τις 

κοινές εμπειρίες και τις διαφορετικές ερμηνείες τους. 

 

Το Σπίτι της Ευρωπαϊκής Ιστορίας παρέχει στους επισκέπτες την ευκαιρία να εμβαθύνουν 

τις γνώσεις τους όσον αφορά τις ιστορικές διαδικασίες και τα ιστορικά γεγονότα στην 

Ευρώπη και να αντιμετωπίσουν κριτικά τη σημασία της ιστορικής πορείας για το σήμερα. 

Συνιστά κέντρο εκθέσεων, τεκμηρίωσης και πληροφόρησης που τοποθετεί τις ιστορικές 

διαδικασίες και τα ιστορικά γεγονότα σε ευρύτερο ιστορικό και κριτικό πλαίσιο, 

παραθέτοντας και συγκρίνοντας τις διαφορετικές ιστορικές εμπειρίες των Ευρωπαίων. 

Η καινοτομία του μουσείου έγκειται στη διακρατική προσέγγιση της ευρωπαϊκής 

ιστορίας, που λαμβάνει υπόψη την ποικιλομορφία της και τις πολλαπλές μορφές 

ερμηνείας και πρόσληψής της. Το μουσείο δίνει στο ευρύ κοινό τη δυνατότητα να 

κατανοήσει την πρόσφατη ιστορία βάσει των παρελθόντων αιώνων που συνέβαλαν στη 

διαμόρφωση ιδεών και αξιών. Κατ’ αυτόν τον τρόπο, το Σπίτι της Ευρωπαϊκής Ιστορίας 

ενθαρρύνει τη συζήτηση για την Ευρώπη και την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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